# Новые приключения Рыжика Елена Данина

## Елена Данина Новые приключения Рыжика

http://www.litres.ru/pages/biblio\_book/?art=67031660 Self Pub; 2021

### Аннотация

Привет! Я лисенок Рыжик. Я простой мальчишка и живу в обычной семье. Я хочу рассказать вам истории о себе и своих друзьях. О том, как я научился играть и мы с друзьями создали целый ансамбль, о том, как ссорились и мирились. А еще о том, как наш лес даже посетили настоящие львы. Ну что, в путь вместе со мной?

# Елена Данина Новые приключения Рыжика

От автора

Из фантазий - в сказки

Мне нравится фантазировать. Когда дети были маленькие, я сочиняла им сказки. Чаще всего, рассказывала о лисенке по имени Рыжик.

Дети выросли, а желание сочинять сказки осталось. Недавно снова мысленно вернулась в те годы – и решила написать несколько сказочных историй о Рыжике и его приключениях. Первые три сказки вышли в сборнике «Просто живи». В этой книге рассказываю о новых приключениях лисенка.

### Маска

Лисику было скучно. На учительском столе лежала африканская маска, но трогать ее строго запрещалось. Чем тогда заняться? Какую хитрость затеять?

Лисенок высунулся из окна и увидел курочку Хохлатку.

раз вышел из класса. Тогда Лисик, скорчив рожицу и кривляясь, подразнил его курочку.

– Курясяаака, курясяаака! – закричал он только что вы-

Он воровато оглянулся, поискал глазами Рыжика, но тот как

ученное слово на африканском языке. Та вначале не обратила на него внимания. Тогда Лисик стал размахивать лапами, хлопать ими по бокам и квохтать,

подражая Хохлатке. Она заметила это и разозлилась: перья на голове встали дыбом, ноздри раздулись, вырвался победный клич «ко-ко-ко-кооо». Хохлатка ринулась к школе. Окно хоть и было высоко над землей, но не стало препятствием. Курочка подпрыгнула, замахала изо всех сил крыльями и влетела в класс.

Лисик, поняв, что он в опасности, бросился наутек. А Хохлатка приземлилась прямо на стол учителя, пробежала по нему и сбросила маску. Та упала и раскололась. Лисик, услышав странные звуки, обернулся. В это время курочка подлетела к нему и больно клюнула.

– Ааааа! – вскрикнул Лисик.

Его крик услышал Рыжик.

- Что случилось? вбежал он в класс. И увидел разбитую маску и взъерошенную Хохлатку.
  - Лисик, потирая больное место, заскулил:
- Вот что творит твоя курочка. Маску разбила, меня клюнула. Вот пожалуюсь Змею Гладьевичу и ее выгонят. Или съедят!

Глаза Рыжика наполнились слезами. Маска разбита, курочка в опасности. Что делать?..

Вспомнилось, как Улис Хитрович в начале года привел в класс нового учителя.

- В этом году мы начинаем изучать иностранный язык.
   Это Змей Гладьевич, представил он странного вида старич-
- ка с банановыми листьями вокруг головы. Он будет учить вас африканскому языку.
- Чему? вскрикнули удивленно зверята. Какому языку? Вы что в Африке были? Как по-африкански будет «мама»? А это что у вас в хвосте, со страшной мордой? завалили ребята его вопросами.
  - А почему Африка? спросил Рыжик.
- Тишшше, дети, тишшше, прошипел Змей Гладьевич и положил на стол маску. Я хочу научить вас очень красивому и необычному языку. Сюсяяки приветусееки, значит, здравствуйте!

Это прозвучало так смешно, что весь класс захохотал. Змей Гладьевич замолчал и удивленно уставился на ребят.

- И ничего смешшшного, возмутился он.
- и ничего смешшшного, возмутился он.
   Рыжик взялся изучать новый предмет с большим старани-

ем. Язык, который показался таким смешным, оказался довольно сложным. Надо было соблюдать определенный темп

и растягивать слова, это давалось трудно. А Змей Гладьевич будто не замечал стараний. Он оказался строгим и придирчивым, обижались на него зверята. Задаст вопрос – Рыжик

- все-все расскажет, а он в ответ:

   Ты, Рыжик, учишшшь мало, ты можешшшь лучшшше.
  - ты, тыжик, учиншшь мало, ты можешшшь лучинше. И только изредка похвалит.
    - А еще было сложно удерживаться от смеха.
- Мамуаасяка, значит, мама, папуаасяка папа, котяууся– котик.
- Ох, вздыхал заяц Остроух, как сложно. Как это все запомнить?
- И как эти слова правильно говорить? У меня ничего не получается. Папурррсяка, жалуясь, неправильно повторял медвежонок Пухлик.

Страшная маска Гладьевича (так ребята называли учителя за глаза) всегда лежала на столе, на самом почетном месте. «Что в ней особенного? – думал Рыжик. – Ну, просто страшная черная, деревянная морда с прорезями для глаз.

Зачем она Гладьевичу?» Но ответа он пока так и не нашел. Знал только, что учитель очень дорожил маской.... Все это пронеслось в голове Рыжика, пока он смотрел на то, что от маски осталось. Надо было спасать курочку.

- Уходи, уходи Хохлаточка, выбросил он подружку в окно.
- Ничего не говори, пожалуйста, взмолился лисенок, повернувшись к Лисику. Хочешь, я тебе свои конфеты отдам? Знаешь, какие они вкусные.

И Рыжик высыпал в ладони Лисика все, что ему с утра дала мама.

Лажно, – затолкав в рот целую горсть конфет, с трудом прочмякал тот, – не шкажу.
 Рыжик только наклонился над разбитой маской, как в

гыжик только наклонился над разоитои маскои, как в класс вполз Змей Гладьевич. Он непонимающе уставился на пол:

– Это моя массска? Рыжик? Моя массска? Мне ее сам Сссмелый подарил! Она одна такая! Она бесценна. Что же вы натворили?

Змей Гладьевич опустил голову и молча пополз к выходу. – Урока сссегодня не будет, – прошипел он на ходу.

Рыжик собрал осколки маски и, понурив голову, поплел-

ся выбрасывать. «Бедный Гладьевич... Нет, не выброшу! – вдруг решил он. – Соберу, склею – вдруг получится?!»

Ребята, помогите мне склеить маску, – попросил он друзей.

И они отправились к Рыжику домой. На столе разложили кусочки маски и стали собирать ее,

как мозаику.

– Вот этот сюда надо... – волновался заяц Остроух, пода-

- вая очередной черепок.

   Ой, Рыжик, не сюда, ой, смотри, я нашла! Вот его ку-
- да... тараторила без умолку белка Пыхтелка.
- А здесь дырка, вдруг сказал медвежонок Пухлик, смотрите, прямо на середине лба.

Переискали и пересмотрели все кусочки заново. Подходящий не находился.

- Друзья бросились в школу. Пол в классе был вымыт, царила идеальная чистота. Кусочка маски не было.

   Его выбросили, безнадежно опустил голову Рыжик. —
- Все пропало! Зверята медленно поплелись к двери, только Остроух все

еще суетился, надеясь на лучшее. Вдруг он больно ударил колено о край выдвинутого стула и упал. Но вместо того, что-

бы заплакать, восторженно закричал, потирая ушибленную коленку:

— Вот он, я нашел!

– вот он, я нашел

Оказалось, осколок залетел под ножку стола и застрял там.

Обрадованные зверята вприпрыжку понеслись к Рыжику домой. Работа закипела: друзья собирали, клеили, красили. К вечеру маска была, как новенькая.

На следующий день после уроков Рыжик вручил маску Гладьевичу:

- Вот... Мы с друзьями старались... Учитель обрадовался и растрогался:
- Какие же вы молодцы!
- А расскажите, пожалуйста, об этой маске, попросил Остроух.
- Ну, что же, вздохнул Гладьевич и поведал свою историю.

Когда он был маленьким, прочел книгу известного путешественника и кондитера Мудреворона. В книге рассказывалось, как ворон побывал в разных странах и как собирал сладкие рецепты.

– Осссобенно меня поразил рассказ об Африке. С тех пор

 Осссооенно меня поразил рассказ оо Африке. С тех пор я начал мечтать о том, что смогу там побывать, – рассказывал Гладьевич.

Однажды в лесу поднялся переполох: срочно понадобилась посадочная линия для птицелайнера. Он летел в Африку. Тяжелый груз, дальний перелет – команде нужен будет отлых

отдых.

– «Вот мой шанссс. Я проберусь на лайнер ночью и ссспрячусссь там», – рассказывал учитель и, казалось, он снова мечтает об этом. – И вот день настал: огромный лайнер

с командой орлов и бортовым командиром Смелым прибыл

на нашу новенькую посадочную линию. Я ссспрятался между мешками в носовой части лайнера и готов был лететь. Но утром Смелый внимательно осмотрел груз, заметил

пассажира.

– Нет, на меня не кричали, меня даже особо не ругали, но я навсегда запомнил полные ужассса глаза мамы. В них отразились боль и страх потерять меня. Потом Смелью пе-

отразились боль и страх потерять меня. Потом Смелый перед отлетом подарил мне эту маску африканского шамана. «Теперь маска твоя, – сказал он. – Береги, она помогает осуществлять мечты».

Потом Змей Гладьевич вырос, выучил африканский язык и в самом деле побывал в Африке, даже не раз.

Сспасибо вам, ребята! А пойдемте есссть мороженое, –

- предложил он ученикам.

   Ура! закричали друзья и дружной ватагой отправились
- Ура! закричали друзья и дружной ватагой отправились в кафе.

### Побеждает дружба

Учебный год пролетел незаметно. У Рыжика было столько планов на каникулы! Они с зайцем, белкой и медвежонком мечтали пойти в поход в дальний лес, где еще ни разу не были.

В последний учебный день Змей Гладьевич выглядел особенно торжественным и загадочным.

- А у меня для вас интересная новосссть, прошипел он. Ко мне на лето из Африки приезжают дети моих друзей, львята Рыкан и Львиния. Они будут изучать наши язык и обычаи, а вы улучшите свои знания африканского языка и, надеюсь, подружитесь с ними.
- Настоящие львы в нашем лесу, вот это да! восторженно повторял Рыжик всю дорогу из школы. Хохлатка, ты представляешь?

Курочка согласно кивала.

На следующий день Змей Гладьевич, Рыжик, белка Пыхтелка и еще несколько знакомых зверят отправились встречать львов. Заяц Остроух остался дома.

 Ох, и дел у меня много, – повторял он, боязливо косясь на Змея Гладьевича. А вдруг идти заставит – страшно! Дорога в соседний лес была дальняя и проходила мимо мухоморного болота, малиновой лужайки и резко заворачивала на васильковые поля. Здесь зверята остановились, собрали для львят букет из васильков и золотоглазых ромашек.

 Ой, обрадуются они, ой! В Африке таких цветочков нет, правда, Змей Гладьевич? – тараторила всю дорогу белка Пыхтелка.

Учитель только улыбался в ответ.

Около птицедрома собралась целая толпа встречающих. Из Африки прибывали не только львята, с отдыха возвращалась и волчья семья – их встречали многочисленные родственники.

– Смотрите, смотрите! – закричал кто-то.

Все заметили маленькую точку в небе, которая начала быстро увеличиваться. Птицелайнер!

Вскоре огромные крылья заслонили собой небо: орлы несли на себе мощный, покрытый кожей корабль. Из окошек его весело махали лапами пассажиры.

Орлы аккуратно опустили ношу на землю. Первой выско-

чила из лайнера волчья семья. Затем, улыбаясь во все зубы, выпрыгнул красавец Рыкан. Его развивающаяся на ветру грива отсвечивала золотом на ярком солнце. Зверята смотрели на льва как завороженные. Пыхтелка с трепетом и восторгом поднесла ему букет васильков.

Привет, я Львиния! – прокричала маленькая симпатичная львица на плохом полесском языке.

Рыкан с нежностью обнял сестру, осмотрел придирчиво букет и вручил его Львинии. Девочка понюхала цветы и просията

Змей Гладьевич бросился им навстречу:

– Дорогууси моии, с приездуусссяй!

Львята обняли и нежно прижались к учителю, а он поглалил их своим хвостом.

Весть о необычных гостях, приехавших к Гладьевичу,

быстро разлетелась по всему лесу. Каждый хотел посмотреть и познакомиться с Рыканом и Львинией, даже потрогать их. Рыкану нравилось такое внимание. Он гордо встряхивал великолепной гривой и поигрывал накачанными мускулами. Вид у него был такой внушительный, что медвежонок Топатун, вечный задира и драчун, отошел в сторону, усту-

брался поближе и выглядывал из-за дерева. Рыкан заметил это, улыбнулся и вдруг... страшно зарычал, уткнув огромную пасть прямо в его мордочку.

— Ай, мамочки-и-и!— испуганно завизжал Остроух и бросился наутек.

пая дорогу. Даже Заяц Остроух, пересиливая страх, подо-

Рыкан громко расхохотался ему вслед.

- Зачем ты так? Он же маленький, а ты вон какой большой, – Рыжик за друга.
  - Трус, презрительно бросил львенок.
  - Нечестно обижать маленьких, сказал лисенок.

Тут к ним подбежала Львиния.

Рыки, возьми меня на ручки, я устала, – попросила она.
 В ответ Рыкан нежно заулыбался легко полуватил ма-

В ответ Рыкан нежно заулыбался, легко подхватил малышку и усадил на плечи.

- Ура, ты коник! — весело засмеялась Львиния. — Вези меня!

Рыкан смешно зацокал языком и «повез» хохочущую девочку. Рыжик задумался: «Какой он непонятный: одного маленького обижает, второго – жалеет...»

На следующий день у Змея Гладьевича собрались все его ученики.

– Сссегодня пойдем на реку купаться, – объявил он.

Песок речного пляжа лучи утреннего солнца уже нагрели. Вода, слегка остывшая за ночь, обдавала прохладой. С веселым писком, подпрыгивая, зверята с разбега бросились в воду.

Белка Пыхтелка решила собирать цветы. Она увидела красивые ярко-красные маки на другом берегу реки.

– Рыжик, моему букетику очень нужны вон те красные

 Рыжик, моему букетику очень нужны вон те красные цветочки. Принеси, пожалуйста, – попросила она.

Река была довольно широкая, с быстрым течением. Рыжик поплыл. На середине реки бороться с течением стало тяжело, и он повернул обратно.

Ой, как жалко, ой, жалко, – распереживалась белка.

Рыкан вошел в воду и, легко взмахивая сильными лапами, поплыл к другому берегу. Оттуда уже через пару минут он махал всем рукой. Возвратился обратно так же легко.

- А где мои цветочки? радостно хлопая в ладоши, встретила его Пыхтелка.
- Цветочки? Какая ерунда! бросил в ее сторону Рыкан. Мне нет дела до твоих цветочков.

Глаза белки наполнились слезами, она отвернулась.

- Опять обижаешь моих друзей, вступился Рыжик.
- Слабак, слабаасяка, фыркнул в ответ львенок.
- Это ты слабак! Сильные не обижают тех, кто слабее, ответил Рыжик.
- Что ты сказал? Я слабак? Да я тебя одной левой положу!
   Рыкан поиграл накачанными мышцами.
- А давай завтра около кротовых нор, на осоковом лугу встретимся: посмотрим, кто сильнее, – не на шутку разошелся Рыжик.

Усмехнувшись, львенок согласился и ушел.

 И что ты делать будешь? Ой, что же делать? – суетилась Пыхтелка.

Рыжик задумался: «Львенок такой сильный, как быть? Отказаться? Нет! Иначе, он так и будет обижать моих друзей». Попрощавшись со всеми, лисенок побрел домой. «Не силой, так хитростью я одолею Рыкана. У меня получит-

ся!» – думал он. На следующий день Рыжик пришел на поляну заранее.

Место он знал хорошо, здесь часто играл с друзьями в прятки. В густой высокой траве можно спрятаться совсем рядом с противником.

Вскоре подтянулись остальные. И Рыкана долго ждать не пришлось.

- Соревнование между Рыканом и Рыжиком начинается. Победит тот, кто повалит противника на землю. Начинаем! –

махнул флажком и свистнул Пухлик. Рыкан бросился к Рыжику, пытаясь схватить, но тот исчез

в траве. Львенок ошарашенно огляделся, а Рыжик в это вре-

мя выскочил сзади и толкнул его. Рыкан отпрыгнул в сторону и угодил в терновый куст. Колючки вонзились в бок, и он писнул совсем как Остроух. Зверята, наблюдавшие за поединком, захохотали. Рыжик опять скрылся в траве. Львенок бросился ее притаптывать, но лисенок все время уходил от него. Рыкан злился. Он прыгал то в одну, то в другую сторону и начал уставать. А Рыжик, казалось, не чувствовал уста-

Вдруг Рыкан попал лапой в кротовую нору и начал падать. Рыжик увидев это, выскочил и удержал львенка, а сам упал на землю.

– Победа за Рыканом! – провозгласил Пухлик.

лости, выныривал в самых неожиданных местах.

- Стой! остановил его львенок. Давай отойдем, позвал он Рыжика. - Почему ты это сделал?
- Это была бы неправильная победа. Ты мог сломать себе шею. Я так не хочу.
- Ты настоящий друг, спасибо тебе, поблагодарил Рыкан, взял лисенка за лапу и вывел на середину поляны. – Я

решил... – львенок осекся, глянул на Рыжика. – Мы решили,

- что победила дружба.
  - Ничья! объявил Пухлик.
- Зверята поздравляли обоих. Белка быстро сплела венок для Рыкана. Потому что для Рыжика один у нее был готов. Львенок галантно склонил голову, когда Пыхтелка надевала
- на него свое творение.
  - Как называются эти цветы? поинтересовался он.
  - Романіки.
- Красивые. Рыкан и Рыжик, отстав от остальных, шагали рядышком

– Ромааосики – перевел львенок. – У нас такие не растут.

- по тропинке. - Я завтра извинюсь перед Остроухом и не буду его боль-
- ше пугать. – Хорошо, – одобрил лисенок.
- Он смотрел на Рыкана и думал: как хорошо, что тот понял: царь ты или не царь, а без друзей жить нельзя.

### Полет

брался Рыжик сквозь толпу. И прочитал: «Внимание, свершилось! Сегодня в 10 часов утра птицеракета со знаменитым космонавтом Гагаром покинула земные просторы и устреми-

У лесной газеты толпились звери. «Что там такое?» – про-

лась к Марсу. Да здравствует Гагар!» Лесные жители с восхищением читали и перечитывали это сообщение: каждому

- хотелось побывать на красной планете.
  - А где Львиния и Рыкан? оглянулся Рыжик.

Гладьевич, почесав кончик морды, прошипел:

 – Гуляет. Она львица, ей у нассс бояться нечего. А Рыкана пригласили в соседний лес на соревнования.

На следующий день Рыжик увидел Львинию. Прячась в

траве, она свернула в ореховую рощу. Лисенок бросился вслед, но девочки уже и след простыл. Как странно... Где она? И почему чумазая приходит домой? Почему ее громила-старшеклассник Топтыга провожал, да еще что-то на ухо нашептывал?

Рыжик недавно прочел книгу знаменитого сыщика Лиса Хвостзаметая. «Я раскрою это дело. Я буду, как он!» – решил лисенок. Он попросил у папы лупу для чтения – такую же постоянно носил с собой Лис, и без нее не раскрывалось ни одно дело.

Малышка опять вернулась грязная, в разорванном платьице и с большим синяком на коленке. Оторванная рука у куклы болталась на одной ниточке, зато улыбка у малышки была до ушей.

- Где ты была? кинулся к ней Рыжик.
- В рощу ходила, я теперь космоосятик, очень серьезно ответила Львиния, – только об этом никому говорить нельзя.
   Ты же не скажешь?
- A мне с тобой можно? Я тоже им хочу быть, ну, этим... космоосятиком.

- Ты что, только мне можно. Я львица, и я легкая и ловкая.
- Ну, пожалуйста.
- Нет. И я больше ничего не скажу.

«Космооосятик... и кто это?» – размышлял Рыжик. Проще всего было спросить у Змея Гладьевича, но это значит выдать тайну Львинии, ведь начнет интересоваться, зачем надо

и почему. «В школьной библиотеке есть полесско-африканский словарь, но летом библиотека закрыта, – сообразил Рыжик. И вспомнил: – Белка Пыхтелка – помощник библиотекаря, надо бежать к ней».

- Ой, слово какое мудреное, ой сложно. А зачем тебе? спросила белка.
  - Я сыщик теперь, тайна следствия.

Пыхтелка надула губки.

- А я? Я тоже хочу!
- Обещаю, тебе первой расскажу, как только сам все узнаю.
  - Ой, ладно, только мне первой, согласилась белка.

Вскоре Рыжик знал, что космоосятик – это космонавт, но информации прибавилось мало, а вопросов стало больше.

\*\*\*

Рыжик, осматривал место, где потерял Львинию в прошлый раз. «Что бы на моем месте сделал знаменитый Лис?

Он бы поискал что-нибудь необычное», – рассуждал лисенок.

Собрался уже уходить, но внимание привлекла палка. Она лежала в стороне от дорожки, на нее была прибита дощечка с синими, не очень аккуратными буквами «ая раке». Рыжик долго рассматривал обломок через лупу, крутил то вправо, то влево. Что бы это значило? «Раке», наверное, означает

Расстроенный лисенок поплелся домой. На полянке Топтыга о чем-то разговаривал с кротом. Рыжик притаился. Слышно не было, зато видно – прекрасно. Крот вытащил из норы мотор, заревел им, затем отдал Топтыге. «Зачем он медвежонку?» – удивился Рыжик.

Львиния играла во дворе у Гладьевича. Она подбежала к Рыжику, протягивая куклу:

- Смотри, Топтыга ручку пришил.
- Топтыга? изумился лисенок.

«ракета». А «ая»?

Медвежонок всегда дружил с компанией таких же здоровых, как сам, ребят, а младшеклассников, тем более, такую малышню, как Львиния, просто не замечал. Неужели он способен на такое?

Львица, поняв, что опять сказала лишнее, на секунду замерла, спрятала куклу за спину и ушла. «Ракета, Львиния, космонавт», – в голове у Рыжика начала складываться картинка.

На следующий день он проснулся раньше всех и сразу отправился в ореховую рощу. Львиния пробежала мимо него, что-то намуркивая себе под нос на своем языке, исчезла за

дам. Внезапно они пропали. Зато появились другие, очень знакомые следы – медвежьи. «Топтыгины», – осенило лисенка. Они стали глубже и отчетливее.

деревьями. Рыжик, выждав немного, отправился по ее сле-

Рыжик достал лупу:

Тааак... Малышку взяли на руки и понесли в ту сторону.
 Теперь он точно знал, куда надо бежать. Вскоре услышал голоса.

- Подготовка к старту завершена! громко отрапортовал кто-то. – Можно объявлять готовность номер один.
- Это пробный полет, объяснял Топтыга. А потом можно и к другим звездам лететь. Львиния, ты готова? Облетишь разок вокруг Земли и вернешься все просто.
  - Готова! пропищала Львиния.

Рыжик выглянул из-за дерева. На ветках старой ели стояла самодельная огромная ракета, а в ней, в специально встроенном креслице, сидела маленькая львица с кастрюлей на голове, которая, видимо, служила шлемом.

лове, которая, видимо, служила шлемом. «Вот что значит «ая раке», – сообразил Рыжик, прочитав на боку корабля «Голубая ракета».

Заревел мотор. Согнутый ствол ели, к которому веревками была привязана ракета, начал подрагивать. «Если их перерезать, ракета полетит вверх. Это же опасно!» – испугался Рыжик.

– Внимание! – крикнул Топтыга. Он поднял лапу, чтобы дать отмашку для старта.

Рыжик, выскочив из-за укрытия, помчался к ракете, развязал веревку, вытащил Львинию и вытолкнул ее из кресла. Ракета взлетела без пассажирки.

Что ты наделал, ты сорвал наш эксперимент! – взревел Топтыга.

Ракета уносилась к космическим далям, становясь еле заметной точкой.

- Зачем ты... заплакала Львиния.
- Я испугался за тебя!
- Все рассчитано, риск минимальный, хвастливо произнес Топтыга и с кулаками двинулся на Рыжика.

Но тут раздался громкий хлопок, похожий на взрыв, и ракета с бешеной скоростью понеслась вниз. Она развалилась на куски, даже не коснувшись земли. Кресло, где должна была сидеть львица, вылетело наружу и повисло на ветке высокой березы. Львиния прижалась к Рыжику.

 Что ж это, как это? Ведь все рассчитано было, – кинулся к обломкам Топтыга.

Глаза маленькой львицы наполнились слезами:

- Что, теперь я не стану космоосятиком? Никогда?
- Рыжик вытер девочке слезы.
- Не плачь, обязательно станешь. Только когда вырастешь, пообещал он. Тогда и в космос полетишь к далеким звездам, и ракета твоя не развалится.

Лисенок взял львицу за руку, и они пошли домой, разговаривая про таинственный космос.

### Рыжик и мудрый ворон

На лошадкином поле зверята играли в зверобол.

– Рыжик, кидай мяч!

Рыжик подбежал близко к сетке и изо всех сил кинул. Мяч, перелетев поле, угодил за забор соседнего дома.

- Да ты что, мазила, куда забросил? закричал Пухлик. –
   Вот теперь сам доставай.
- Там ворон Мудреха живет, поежился лисенок. Он такой злой...

Старый ворчливый ворон ходил, опираясь на странного вида деревянную палку. Его побаивались, связываться с ним никто не хотел. Забор вокруг участка Мудрехи был невысоким. «Ворон ничего и не заметит. Я быстренько», – подумал лисенок и легко перепрыгнул ограду.

И сразу понял, что дело плохо – он приземлился на цветочную клумбу. Примятые златоглавые ромашки и огромные ярко-алые пионы поникли, сломанные ветки розы качались на ветру.

Мудреха, в халате и тапочках, выскочил на крыльцо.

– Что ты наделал? – закричал он, хватаясь рукой за сердце. Ворон приблизился к клумбе. – Мои цветы, – на глаза старика навернулись слезы, – они так радовали. – Он нежно касался пострадавших бутонов и удрученно вздыхал: – Столько сил, столько стараний...

- Тут он заметил валяющийся в стороне мяч:
- Так вот что тебе здесь понадобилось. Ну, я тебя...

Мудреха поднял палку. Рыжик закрыл голову лапами. Ворон палкой подкатил к себе мяч и поднял его.

- Маму приводи, тогда получишь, проворчал старик и медленно побрел в дом.
- Не надо маму! закричал Рыжик. Я все исправлю, обещаю.
  - Как же ты исправишь? повернулся к нему ворон. - Новые цветы посажу, - нашелся Рыжик. - Они к осени
- у вас так цвести будут, что все обзавидуются. – Хорошо, – неожиданно согласился Ворон. – Уходи через калитку, а то еще что-нибудь поломаешь.
  - A мяч?
  - Мяч потом получишь, когда выполнишь обещание.
- Ты как? А мяч где? Он тебя не ударил? хором затараторили зверята.
  - Нет, я на клумбу спрыгнул, цветы поломал. Мяч Муд-

реха потом отдаст. Рыжик опустил голову. «Где же найти семена, – думал он,

идя по дороге домой. – И как вообще их садить, цветы эти?»

Львиния играла около дома Гладьевича со своей куклой.

- Рыжик, обрадовалась она. Что делаешь? - Да вот семена ищу цветов. Мне нужны красивые и яр-
- кие.
  - А из Африки подойдут? Мне мама дала, для Гладьевича.

- А он сажать не хочет, говорит: «Ухаживать за ними... И так дел хватает». У меня семян много.
  - А что с ними делать, знаешь? спросил Рыжик.
- Нет. Мама сказала, Гладьевич все знает. Давай у него спросим.

Рыжик представил, что Гладьевич начнет его расспрашивать, что да как, ругать будет. И самому стыдно, и Мудреху жалко.

– Нет, ты семена дай, а я сам все выясню, – ответил он.

Львиния вынесла из дома несколько ярких пакетиков с

красочными рисунками цветов и надписями на африканском языке. «Надо названия перевести и узнать, как их садить», – рассуждал Рыжик, повертев пакетики и даже понюхав. – Пойду к Пыхтелке, – решил он. – Она возьмет нужные книги».

Школьная библиотека на лето закрывалась. Белка на общественных началах ходила туда ремонтировать учебники. – Ой, сложно, ой, долго, – сетовала белка. – А давай я

- тебя самого пущу в библиотеку. Только ты смотри, книжки на место поставь и местами не перепутай.
  - Спасибо тебе, Пыхтелочка, обрадовался Рыжик.

Лисенок быстро нашел то, что надо. Он так старался разобраться и узнать о каждом цветке побольше, что даже записи сделал. Львиния подарила семена удивительных растений: марианы, протеия, глориозы. Таких цветов он ни разу не видел.

- На следующий день Рыжик пошел к Мудрехе.

   Пришел-таки. А я думал, не придешь уже. Проходи, –
- пригласил старик.

   Дедушка, я семена принес, вот, Рыжик вытащил из сумки пакетики. Вот увидите, осенью они так красиво цве-

сти будут.

Рыжик старательно взялся за работу. Места на клумбе не хватало. Рядом была грядка, заросшая травой. Рыжик решил выполоть и ее, тоже посадить цветы. Он вырвал сорняк.

– Ты что делаешь, – возмутился Мудреха, который наблюдал за лисенком. – Это же шафран! Его в булочки добавляют.

Рыжик растеряно крутил в лапах растение. Ворон улыбнулся:

- А это, смотри, кориандр, это мак.
- Так вы их специально выращиваете? удивился Рыжик.
- Конечно. Давай твой сорняк.

Ворон поковылял в дом, а лисенок остался работать. Через некоторое время из окон поплыл вкусный запах выпечки. А потом Мудреха торжественно вынес на подносе пирожные и чай.

- Садись чай пить, позвал он.
- Это вы сами готовили? уплетая за обе щеки пирожные, спрашивал Рыжик. – Очень вкушно.
  - Ешь, ешь улыбался ворон. А вот и твой мячик.

Рыжик зачастил к Мудрехе: цветы требовали ухода. Лисенок привязался к старику. Ворон интересно рассказывал о

своей жизни, угощал домашними булочками, показывал старинные книги. Цветы, которые посадил Рыжик, расцвели. - Как красиво! Смотри, Рыжик, этот похож на большую

синюю бабочку, а этот огромный и пушистый, как облако, восхищался Мудреха, не уставая рассматривать каждый цве-

Но Рыжик грустно смотрел на цветы: обещание исполне-

- А можно я буду приходить просто так, не потому, что

– Конечно, мы же друзья. Да и мне с тобой не так скучно. Я даже рад, что твой мяч тогда залетел на мою клумбу. Нука, посмотри, что там, - Мудреха указал палкой на большой

– Ты чего? – заметил ворон печаль в глазах лисенка.

но, больше не надо приходить к ворону.

должен ухаживать за цветами?

пакет. Рыжик достал настоящий кожаный мяч. - Это мне? - с придыханием спросил он.

- Тебе, непоседа. Кидай!- старик проворно вскочил со скамейки, отбросив палку.

Он, как мальчишка играл, с лисенком, забыв про возраст и больную ногу. А Рыжик радовался, что у него появился мудрый друг, в доме которого тепло и уютно.

### Тайна Мудрехи

ток.

Дружба Рыжика и Мудрехи крепла. Лисенок часто бывал у ворона. И по всем комнатам он ходил свободно, кроме од-

Ворон и сам не заходил туда. Лисенка распирало от любопытства, хотелось хоть одним глазком посмотреть, что же там. Он набрался смелости и по-

ной, куда дверь всегда закрывалась на замок. Окно в комнату было завешено плотной шторой, даже с улицы не заглянешь.

просил показать таинственную комнату. – Нет, – резко отказал старый ворон. – Но почему? – спросил Рыжик.

- Там заперты мои воспоминания.

она была слишком высоко. «Раз открыта форточка, значит, ворон ходил туда. А зачем?» – думал лисенок, шагая домой.

Однажды лисенок увидел, что форточка приоткрыта. Но

- С друзьями здороваться надо, - окликнул его Рыкан. -Ты чего такой?

Лисенок посмотрел на львенка. «Я знаю, что делать!» – осенило его.

- Мне помощь твоя нужна, выпалил Рыжик. Помоги тайну раскрыть. - Какую тайнуусяку? - спросил львенок шепотом и огля-
- нулся: никто не подслушивает? - Страшную, - напустил тумана Рыжик. - Тайну одной комнаты. Только она закрыта все время. Туда через форточ-
- ку лезть нужно. – Через форточку? Но ведь так нельзя, – возразил Рыкан.
- Ничего плохого я делать не собираюсь. Только посмотрю и вылезу, и тебе все расскажу. Поможешь?

- Лално.
- Пойдем скорее, позвал лисенок. Это у Мудрехи. Я думаю, там сокровища какие-то.
   Они прошли во прор незамененными ворон силет на ве-
- Они прошли во двор незамеченными, ворон сидел на веранде в кресле-качалке и дремал. Рыжик и Рыкан осторожно обошли дом и подошли к окну.
- Вон, видишь? показал лисенок.

Львенок посадил его себе на плечи, тот зацепился за раму, полез в приоткрытую форточку. И застрял. Он попытался вылезти обратно, но не смог пошевелиться.

- Рыкан, что делать? Помоги мне!Рыкан стал тянуть лисенка за ноги.
- Больно! завопил Рыжик.
- Погоди, я сейчас, львенок бросил болтающегося в окне друга и побежал к ворону. Просыпайтесь! Там Рыжику помощь нужна.
  - Рыжик? Помощь?
  - Бежим скорее, заторопил львенок.
- Ты зачем полез в окно, а ну, вылезай оттуда, рассердился ворон. Это вы вдвоем ко мне залезть хотели? Как не стыдно...
- Простите нас. Я так хотел посмотреть, что там внутри, думал, там сокровища. Это я Рыкана позвал, он не хотел, он не виноват. Я не могу вылезти, я застрял, заплакал Рыжик.
- Вот как лезть, так он герой, а как отвечать, так в слезы.
   Сейчас, подожди. Попробую из дома тебя вытянуть.

- Старик протянул руки к Рыжику:

   Ну, постарайся. Еще чуть-чуть. Обними меня за шею
- Ну, постарайся. Еще чуть-чуть. Обними меня за шею.Тяну!
  - Вызволенный Рыжик сидел на полу и осматривался. Вот это ла!
- А мне посмотреть можно? Рыкан топтался возле двери.
- Чего уж, захоодзякай, неожиданно ответил по-африкански Мудреха.

На стенах комнаты висели фотографии, дипломы и грамоты на разных языках. Медали, статуэтки стояли даже на полках и полу, потому что в шкафах места не хватало. А еще здесь было много книг.

Хрустальный пирог, переливающийся всеми цветами радуги, с маленькой розочкой на верхушке, привлек внимание зверят:

- Какой красивый... Как здорово! перешептывались они.
- Ворон, растроганный искренним восхищением, начал рассказывать:
- Это первая награда за мой торт. Я испек его на конкурс кондитеров, когда был совсем молодым. А этот пирог я получил в награду от самой английский королевы, улыбнулся старик.

Рыжик с интересом рассматривал фотографии.

– А это кто? – спросил он, показывая на снимок маленько-

- го вороненка, сидящего в луже, чумазого, но очень довольного.

   Это я. Мама рассказывала, что я был жутким непоседой
- и озорником.

   Не может быть! уором воскликнули зверята. Не вери-
- Не может быть! хором воскликнули зверята. Не верилось, что Мудреха мог шалить, как они.
- А книги? Рыкан взял одну книгу и прочел: «Путешествие в Африку». Автор – Мудреворон.

ествие в Африку». Автор – Мудреворон. На корешках других книг тоже был указан Мудреворон.

- на корешках других книг тоже оыл указан мудреворон
- Я не знаю такого писателя, львенок открыл томик.Это мои книги, без хвастовства произнес ворон. Он
- прикрыл глаза и рассказал: В молодости я много путешествовал и собирал в поездках сладкие рецепты. Мое хобби переросло в профессию стал кондитером. Многие восхищались моим искусством. Я готовил даже для королевской
- семьи, работал при дворе английский королевы Совы Третьей. Но... потерял любовь: Воронета не дождалась меня. Когда состарился, то понял, что я не нажил самого главного семьи и детей. Поселился здесь, а о прошлой жизни постарался забыть. Мне нравится выращивать цветы, отдаю этому
- А я про Мудреворона слышал, вспомнил лисенок. Наш учитель Змей Гладьевич рассказывал о вашей книге. Он прочел ее в детстве, очень полюбил Африку и стал учителем

занятию все мое время и силы.

прочел ее в детстве, очень полюбил Африку и стал учителем африканского языка.

– Я так тронут, – прослезился Мудреворон, – значит, мои

книги нужны. Рыжик гордо поглядывал на Рыкана: вот какой у меня друг. А львенок перелистывал странички, с интересом раз-

глядывая изделия на иллюстрациях. – На это нужно не смотреть, это нужно пробовать. Давайте-ка попьем чайку с булочками по моему фирменному ре-

цепту, – предложил старый ворон. С того дня дверь в таинственную комнату не закрывалась.

Рыжик, Рыкан, а иногда и Львиния, часто приходили к старику в гости. Маленькая львица с гордостью обходила цветник, любовалась им и говорила:

– Это я дала семена, это мои цветочки. Краасяки! – И спрашивала у Мудрехи: - А пироженкоосяки ты испек? Лето заканчивалось. Первое сентября было не за горами.

Приближался день отъезда львят. Зверята решили устроить праздник расставания у старого ворона дома. Мудреха приготовил огромный торт.

Провожать Рыкана и Львинию пришли все.

- Как вы такой торт испекли? - интересовались собравшиеся. – Вкуснющий!

И Рыжик рассказал историю Мудрехи.

- Он и есть тот самый Мудреворон, - сообщил лисенок гостям праздника, - знаменитый путешественник, кондитер и автор «вкусных» книг!

Змей Гладьевич радостно шипел:

- Я всссегда мечтал с вами познакомиться. А вы, оказы-

Львята улетели.

- Мы приедем на будущий год! махал лапой Рыкан.
- И привезем новые семена, пообещала Львиния.

вается, живете рядом. Мы обязательно подружимссся.

На глазах у Мудрехи выступили слезы.

- Не плачь дедушка, подбежал к нему Рыжик.
- Дедушка, повторил ворон. Внучек ты мой... род-

ненькие вы мои. Я всегда мечтал найти семью – и вот нашел. Вы моя семья. Теперь у меня есть внуки даже в Африке. Я, наконец, счастлив.